
No. DE ACTA 2

FECHA: CAl.APA, NOVIEMBRE 03 DE 2025

HORA: 1 0:30 AM

LUCAR: RECINTO CONCEJ0 MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZuftlGA

SECRETARIA: SHARON  PERAITA

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAQ ZUFtLGA

Honorables cc]ncejales, sieric}o las  I 0:30 de la maFiana del 3 de noviembre de 2025, damos
inicio a la segunda s€si6n ordinaria del cuarfo perfodo de sesiones del afio 2025. Secretaria,
por favor, d6 lectura al c)rden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del dia

ORDEN  DEL DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N 0RDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GAI.APA

FECHA: LUNES 3 DE NOVIEMBRE DE 2025

1.    C)RACIC)N  A CARGO  DEL HONC)RABLE CONCEJAL MANUEL SILVERA
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL Qu6RUM
3.   PROPOSICIONES E INFORMES
4.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR
5.   LECTURA DE COMUNICACIONES
6.    CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERTO  CUAO ZUFilGA



Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el arden
del dia.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA  RUBIANO
MARLON  ENRIQUE  MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS

ROBERTO CARLOS CUAO ZuNIGA
SAULON DE JESUS OSP[NA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

Queda aprobado pc>r unanimidad con
asisti6, continde secretaria.

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
NO AS[ST16
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

excepci6n del concejal Juan Pablo Gutierrez que no

SECRETARIA:   SHARON PERALTA

1 a ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL SllvERA

Padre nuestro, queremos darte gracias en este dfa  par permitirnos estar aquf reunidos,  por
regalarnos un dia mds de vida, por la salud y par la opt)rfunidacl de compartir nuevamente
con nitestras familias. Gracias, Sefior, por permitimos reunirnos una vez mds en tu nombre. Te
damos  gracias  par  los  alimentos  que  dfa  a  dfa  haces  llegar  a  nuestra  mesa  y  por  la
oportunidad  que  tenemos,  coma  concejales  de  este  municipio,  de  participar  en   las
decisiones importantes para el bienestar de nuestra comunidad. Te pedimos, SeFior, que en
todo momento estes a nuestro lado, que nos guies para tomar las mejores decisiones y que
apartes de nuestros corazones y mantes todo aquello que impida que las cosas se desarrollen
de  la  mejor  manera.  Bendice,  SeFior,  a  nuestras  familias,  nuestras  vidas y a  coda  uno  de
nuestros seres queridos. Toca  el coraz6n  de  todos y concede salud  a  nuestros  familiares y
amigos que hoy enfrentan  alguna  enfermedad. Te agradecemos tambi6n  par este nuevo
periodo  de  sesiones  que  inicia  en  el  mes  de  noviembre,  y  te  pedimos  que  siempre  nos
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acompaF`es y no permitas que nada malo nos ocurra. Te damos gracias en el nombre de tu
hijo amadc>, Jesucristo. Amen y omen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2° LLAMADO A USTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS  JUAN  PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YC)LANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS  EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO ASIST16
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

3° PROPOSICIONES E INFORMES

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZuffllGA

Queda abierto el periodo de proposiciones e informes tiene la palabra el honorable concejal
Manuel Silvera

CONCEJAl.: MANUEL SILVERA

Gracias,  seFior  presidente,  par  el  uso  de  la  palabra.  Buenos  dfas  a  todos,   honorables
concejales. Hace un momento, antes de iniciar la sesi6n, conversdbamos algunc]s concejales
sc)bre   uno   situaci6n   que   lamentablemente  se   ha   vuelto  repetitiva:   el   alto   grado   de
accidentalidad que estdn sufriendo nuestros j6venes.  Hoy despedimos nuevamente a  uno
joven de 16 ahos que perdi6 la vida ayer en un accidente de trdnsito frente a la urbanizaci6n
Mundo Feliz. Creo que es momento de hacer un alto en el camino y reflexionar sobre cudles



son las acciones que, como municipio, administraci6n y fuerza poblica, debemos adoptar.
Ya  no  encuentro  las  palabras  para  expresar  la  gravedad  de  lo  que  ocurre;  lo  hemos
mencionado  uno,  dos,  mil  veces  en  este  rec:into,  y  los  hechos  continoan  repiti6ndose.  Se
siguen   muriendo   nuestros   j6venes,   los   accidentes   no   cesan,   y   aunque   parte   de   la   .ga*ap`
responsabilidad recae en los padres o en quienes conducen bajo los efectos del alcohol o
de sustancias, tambien es necesan.a implementar medidas efectivas. Si es preciso adquirir un
groa para la inmovilizaci6n de vehieulos, o destinar un espacio adecuado para  ello, debe
hacerse. No podemos seguir observando c6mo este problema parece no tener fin.  Es triste
que coda semana o coda mes estemos lamentando lci p6rdida de otro hijo de Galapa en
un accidente vial.  Por eso, sefior Presidents,  lo insto a que en este periodo de sesiones se
trabaje de manera articulada con la Policfa Nacional, el Trdnsjto Municipal, la Secretarfa de
Gobierno  y,  por  supuesto,  con  el  Alcalde,  coma  primera  autoridad.  Porque  si  bien  la
responsabilidad  indMdual  y  familiar  existe,   nosotros,  como  administradores  poblicos,   no
podemos  hacernos  los  de  la  vista  gorda  ante  una  situaci6n  que  estd  cobrando  vidas  y
destruyendo familias galaperas.

PRESIDENTE:   ROBERTO CuAO ZujqlGA

Tiene la palabra et Honorable concejal Carlos Alvarez.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Gracias, Presidente. Buenos dfas a usted, a la mesa directiva, a los honorables concejales, a
la secretaria. Yo habfa pedido la palabra par otra cosa, pero ya que intervino Maple, Ie voy
a decir. Presidente, lo que pasa es que aqut, en el municipio de Galapa, nos han dado la
tarea  de  contratar  un  parqueadero  para  poder  movilizar  esos  vehfculos.  Aquf  se  estd
hacienda y se estd haciendo. El dfa que va a haber una demanda, va a haber uno demanda
inmensa,  porque  lo  hacen  arbitrariamente,  ya  que  no  contamos  con  un  parqueadero
autorizado por el Ministerio de Transporte que maneje todo lo que nos exige el Ministerio de
Transporte, como son p6Iizas de cumplimiento, p6lizas cle ante incendio, p6lizas de robo, a
sea, todo lo que en sf lleva a eso. Pero aquf hay mucha plato para eso y no se dan a la tarea
de eso. Ldstima que el dfa que vino el alcalde no se lo pude decir, bueno, de tanto que le
dimos. Entonces, no se dan eso.  Pero miren ustedes, yo investigando, este afro el municipio
ha recibido alrededor de cuatro ndil millones de pesos, escdchenlo bien, cuatro mil millones
de pesos de la  concesi6n.  No s6 d6nde estd esa  plato. Mientras  hoy un  grupo politico se
inventa una fundaci6n para contratar  15 j6venes en las calles por dos meses y media, por
cuatrocientos y pico de millones, y faltando los doscientos millones que hacen en diciembre,



liquid6ndolos   mensualmente,   escuchen   bien,   liquiddndolos   mensualmente,   pagdndoles
prima y todo,  no llega a los dos millones de pesos.  No llega,  porque cuando uno le  liquida
dos millones de pesos es porque es al afio, para sacarle vacaciones, primas, cesantfas, salud.
Entonces, estamos hablando hoy: se les paga el minim.o, P?r9, VP_T_?: _a,r:9_?,r_d_e_€rLO_e_n_g^O.S dffi
millones de pesos.  15 sen'an 30 miilones, y 30, 60, y 15 en los 15 dfas serfan 75 millones de pesos
3D6nde van a parar los trescientos cuarenta  millones?  Creo qi!e se  hizo por cuatrociento
quince millones esta vez. 8D6nde van a parar esos trescientos millones de pesos? Si con esos
trescientos cuarenta millo-nes de pesos, lo que dice el concejal hoy, 1o podfamos buscar -
escochenlo  bien-  un  parqueadero  con  tadas  sus  ]eyes,  con  las  groas,  con  todas  las
normativas que se tienen que hacer, y, aparte de eso, tenemos seis agentes de trdnsito, que
usted los liquida y son cuatro millones y media mensuales, porque se les paga tres millones y
pico.S0meleeso:acuatromillonesypicoaquilesestamospagondocasi27millonesdepesos
mensuales, y aqut la accidentalidad todos los dfas crece. Entonces, hoy, donde yo la primera
vez pedf la palabra, primero es: cite al gerente, al secretario de Trdnsito, y cite tambi6n a la
secretaria de Gobierno. Aquf no es que estemos pasando, el municipiQ est6 viviendo sabrosQ
con  la  inseguridad.  Aquf  se  roban  las  motos  todos  los  dias.  Antes  de  ayer,  aqui  en  el
cementerio, se robaron clos motos. Aqui hay funcionarios de la Alcaldfa que les han robcido
dos motos, pero nadie dice nada porque es de la misma Alcaldfa. Entre esos estd un agente
de trdnsito,  Adalberto de la  Hoz,  le robaron  uno  Pulsar de  la  puerfa de la Alcaldia.  Y entre
esos est6 el secretan.o de Desarrollo, le robaron la moto de la puerta de la Alcaldfa. 2D6nde
estd la seguridad de Galapa? Aqui no es que entregamos a los policfas motos, radios, y no
nos prestan la misma segun.dad. Usted dice: .`Pero siempre jade el monito Alvarez, siempre la
represalia  con  la  pc)licid".  Yci  tengo  una  represalia  de  la  policfa  hace  como  ocho  aiios,
cuando yo no quise dejarlos entrar aquf al municipio. epor qu6 no quise dejarlos entrar aquf
al municipio?  Porque vino el coronel de la Metropolitana a la Casa de la Cultura y nos dio:
"Vamos a meter con el alcalde los agentes de trdnsito de [os verdes para que vengan ace".

Yyomepateylepedilapalabrayleclne:"aMepuededecirqu6horariopuedenvenirellos?".
Y dice:  `'Eso es  un  convenio que  hacemos con varios municipios en el area  metropolitana.
Ellos pueden venir dos horas en la mafiana y dos en la tarde". Y yo me pare y le dije: "Coma
concejal no voy a permitir eso". 2Por qu6? Porque ellos vienen de seis de la maFiana a ocho
de la mafiana y de cinco de la tarde a siete de la noche. €A qu6 van a venir ellos? A darle
positivo a ustedes, a corretear al pueblo, y el que va a pagar es el pobre pueblo. apor qu6?
Porque no van a... fuera que cuqndc) le dije ese dfa, fuera que ellos fueran a prestarnos las
doce horas, las veinticuatro  horas  del dfa, bacano,  porque eso  es reforzar la policfa y nos
vamos a tener rondeando. ustedes van a venir a hacer operativos, a coger los m6s pendejos
porque tienen que darle positivo a ustedes de 20, 30 comparendos o de  15 inmovilizaciones
diarias.  gY qui6n es el mds  pagano?  El  pueblo. Y ese dia  no los  dej6. Yo siempre he tenido

uesto a esto, a esto: a queme he c)Orqueolicfa desde ese dia,roblemas con la
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el pueblo no es el que tiene que pagar esto. 2Ya me entiende? Pero sf tenemos que llegar ya
a  empezQr lo que estd  pasando  aquf en  el  municipio con  la  movilidad.  Aquf tenemos  seis
agentes de trdnsito y yo creo que ustedes van aqui en Galapa y hay partes de aqur que no
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vivero,  hasta  donde  Rafa  Potifio,  eso  para  bajar y 5ubir es  un  lfo  porque  hay carros
parqueados  de  lado  y  lado  de  la  via.  Entonces,  ed6nde  estdn  los  agentes  de  trdnsito?
3D6nde estd el secretario de Trdnsito? Entonces, hay los invito, concejales, en verdad. Lo que
dice el  concejal  aqui,  esto estd  grave.  Hoy necesitamos -escochenlo bien,  Presidente-
todos los secretarios tienen que venir. Este es el mes donde todos los secretarios tienen que
venir y nos tienen que rendir un informe: qua hicieron desde enero hasta noviembre con el
presupuesto.  2Por  qua?  Porque  les  vamos  a  volver  a  aprobar  el  presupuesto  del  2026.
Tenemos que mirar qu6 hizo la secretan'a en el 2025 y qu6 aspiran a hacer en el 2026, coda
secretan'a,  con  el  presupuesto  que  nos  vayan  a  traer.  Pero  para  poder  citarlo  a  ellos
necesitamos que el presupuesto est6 aquf para poderlo estudiar y mirar los items que les van
a dar a coda secretarfa y el presupuesto que le toca a cada uno, y hacer, dialogar y abrir
bien los ojos` Miren lo qua pas6 este afio: hemos hecho tres...  hemos modificado tres veces
el presupuesto porque fue uri presupuesto mal hecho. No es porque las leyes cambiaron, no.
Porque  ellos  sabfan  que  aqui  se  hizo  hace  afros  la  valorizacidn  catastral  y  eso  viene
aumentando par aFios. Porque -vuelvo y se lo explico-el dfa que se hizo no se hizo que los
de 50 mil pesos pagaran 200, no. Sino que se hizo que los de 50 pasaran a 80, despu6s a 120
gradualmente por afio. Y por eso es por lo que este aFio se dio el ingreso.  Entonces,  €qu6
necesitamos?  Que  los secrefaric>s vengan y nos  den  la  cara.  Qua  el secretario  de Trdnsito
venga y nos diga. Ey, sacan una, sacan uno. Ahora mismo acaban de sacar hace 20 dias,
sigue el  15, empez6 otra con la fundaci6n de Trdnsito. Y hoy en la Fiscal fa 60 todavfa estd la
demanda que coloc6 la sefiora Alba L6pez andando sobre la fundaci6n del afro pasado por
los sobrecostos,  por todo lo que esa fundaci6n h.Hfo mal  hecho. Y vuelven y contratan otra
fundaci6n  y aquella  no  se  ha  definido.  eY  qui5n  es  el  responsable  de  esto?  El  alcalde.  E[
alcalde  ya  lo  llamarc>n.  Le  voy a  preguntar:  el  akealde,  hace  como  20 dtas,  lo  llamaron  a
citaci6n, que aqui las tengo y, si quiere, se las comparto. En la Fiscal fa 60 tiene la investigacj6n
61. Tiene la  investigaci6n el duefio de la fundaci6n,  que es el que estd  pagando los platos
rotos. Nosotros tambi6n tenemos que mirar qu6 estd pasando acd. Tenemos que mirar, ey,
€va bien? Ahi quede, coma yo le dije ese dra al alcalde: trabajemos en equipo, pero gen
equipo de qu6? En que nosotros le podamos decir a 61 las cosas para que ellos trabajen. Y
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crudo.  Spar qua?  Porque  en  el  Banco  Nacional de  Proyectos  de  Bogota  los  proyectos  se



de  Proyectos  en  Bogotd  no tiene  un  solo  proyecto.  Los enviaron,  nunca  los  movieron  y se
vencieron. Eso tiene su vencimiento. Hay en dfa alld no tenemos nada. Se acaba el gobierno
nacional y no tenemos nada. Y ya empezamo5, porque esto se acaba. La Ley de Garantfas
arranca el sdbado hasta coma el 8 de junio. Ahi no tenemos nada que nos venga. Pueda  ,r",»
que la Gobernaci6n, como dice el gobernador, se anime y, no s6, que se deslumbre algo \
nos traiga algo al municipio, pero de lo contrario no hay nada. 0 sea, que vamos a pasa
estos cuatro aF`os en vano en obras acd en el municipio. Obras pequefias se estdn haciendo    "`'®J
porque hay plato. Hay plato. Hay que preguntarie tambi6n al de Hacienda: esos cuatro mil
millones clue han entrado, mds los que entraron el c]fio pasado de Trdnsito,  ad6nde hicieron
el giro?  Lo que pasamos, lo que hacemos aqui siempre los concejales. Como aquf y como
nos  pas6  a  nosotros  tambi6n.  y  no  hay que  mentirlo:  cuando  uno,  en  mayorfa,  le  da  la
facultad al alcalde, uno no sabe ni que es lo que hace.. En esta estd pasando lo mismo. Le
dimos facultad al alcalde para hacer movimientos y nunca nos llegan aquf a decir qua estd
pasando. 0 sea, que hay pfata que no sabemos d6nde la estdn invirtiendo. Ustedes ya saben
la plato de las fundaciones, pero hay que mirar d6nde estd la otra plato. Pavimentaci6n: yo
creo que con la plato cie Tr6nsito est6n haciendo eso,  porque esa plato es para eso, sirve
nada  mds  para  eso,  para  Trdnsito  o  para  malla  vial.  Bacano  que  est6n  haciendo  los
repartidos, que se haga lo que sea, pero que los hagan bien hechos, porque ahi estd la plato.
Entonces,   hay  los  invito,   concejales,   aquf.   Presidente,   €que   le   han   dicho   ustedes   del
presupuesto? BuenoA si serfa bueno para poder empezar, porque esta sernana que vamos a
citar secretarios aquf, los necesitamos.  Nosotros necesitamos  los secretarios  acd, para que
ellos nc>s expliquen qu6 hieieron este Oho. Y ya les estoy dando una voz de alerta, porque el
dfa que vengan yo les voy a preguntar, para que ustedes mismos les digan, porque ustedes
tienen secretarfas.  2Qu6 hicieron este Oho con el presupuesto del 2025 y qua van a hacer
con el presupuesto del 2026 para,poder aprobarlo? S6 que lo van a aprobar, porque ustedes
tienen  mayorfa,  pero seria bueno que nosotros,  los de la oposict6n, tambi6n sepamos qu6
hicieron en el 2025 y qu6 van a hacer en el 2026. Porque Galapa tiene dinero y hay plata.
Hay plato, entra dinero, entra plato, y es bueno que nosotros, los contribuyentes, asi coma
cancelamos, tambi6n veamos reinvertidd la plato. Yo acabo de pagar: la via a Paluato es
un desastre, y yo tengo que subir todos los dias cinco o seis veces a  Paluato y bajar.  Y yo
contribuyo porque acabo de pagar el impuesto de mis dos casas, coma 1.600.000 pesos, y
acabo de pagar el presupue5to de uno finquita que tengo en Paluato: 50 millones de pesos.
0 sea, que hay plata, porque tenemos que ponernos al dfa y pagar. Necesitamos tambi5n
que esa plato sea reinverfida en la§ vfas y en el municipio, concejales. Gracias.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunlGA



CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos dias, gracias por el uso de la palabra, Presidente.  El tema es repetitivo y siento que
nos estamos quedando corfos con esa situaci6n.  ya lo estc]mos normalizando, que existan
accidentes  tanto  en  el  semdforo  de  Cootragal  como  en  Mundo  Feliz.  Esas  son  las  do
situaciones que siempre se estdn  presentando.  Yo creo que hay que  hacer uno  mesa de
trabajo, tanto con Jun'dica, como con la Secretan'a de Gobierno y Trdnsito, para el tema de
si adoptamos medidas como lo hace Soledad, que tiene: "a tal hora no hay moto", y eso se
cumple. Porque nosotros somos coma los, par decirlo asf, lc)s papds regafiones de los hijos. En
este caso,  Galapa serfan los hijos, y nosotras cQmo administraci6n y como administradores
debemos hacer el regafio. spar qu6? Porque si no hacemos esa medida, esto siempre va a
seguir sucediendo.  No s6 de  que forma  logremos  hacer que esa salida  de  Galapa  hacia
Mundo Feliz se logre sellar, parci que esas motos no salgan hacia all6, porque ese es el pan
de coda dfa, a toda hora. Hasta entre ellas mismas se chocan: la que viene de Mundo Feliz
a  Galapa  y  la  de  Galapa  a  Mundo  Feliz,  en  contravia.  Entonces,  ya  mds  que  hablar,  es
ponemos a actuar en ese sentido. Revisemos los decreto5 de otros municipios que tienen dfas
sin moto. Yo adoro los mototaxis, son mis amigos, vivieron mucha experiencia conmigo, pero
hay que hacerlo. Si en algon momento ellos se ven afectados, no s6, se les realizard el tipo
de permiso, que  est6n identificados, que son los mototaxis,  pero e[ resto: cero motos. Aqui
despu6s de ocho, nueve de la noche, un domingo en Galapa, eso es uno locura de motos.
Entonces,  tenemos  que  cerrar  ese  chorro  asf,  tenemos  que  hacerlc)  asi,  porque  de  otra
manera la accidentalidad es la misma y es en ese horario. El domingo aqui es una locura de
motos, despu6s de cinco de la tarde es uno locura. Tres en la misma moto, alzando motc>...
ya ese discurso de que coda vez que viene el secretario de Trdnsito le hacemos la misma, ya
no. Hay que actuar en otra medida.` Ya es a nivel de decreto, y se estipula: despu6s de las
siete de la noche, domingo, no hay moto, Listo, se acaba. No se acaba, pero lo minimizamos.
Ya  el  que veamos haciendo cosas, ya se ha atreviclc>,  la  Policfa tiene todo el derecho de
aprehensi6n. Ahora, en el tema de inversi6n, yo creo que eso debemos revisarlo muy bien,
porque es que ese patio se necesita. Ya eso de improvisar, de capturar uno moto y llevarla
para  alld,  para  Los  Mangos,  tenerla  en  la  estaci6n  de  PQlicfa  dos  dfas  para  volverla  a
entregar, ya eso pas6. Debemos revisar bien los nt}meros y sentarnos a ver qu6 se necesita,
qu6  requlsitos  pide,  qu6  p6lizas  se  necesitan  para  que  Galapa  tenga  su  parqueadero
automotriz. Ahora, si nosotros tenemos  un Trdnsito, tenemos agentes de Trdnsito,  ac6mo  no
vamos a tener el parqueadero para que ellos actoen, frenen y lleven? Por eso es el descontrol
aquf  con  las  motos,  porque  saben  que  nc)  pueden  capturar.  P6nganla  y  116venla.  El  que
conoce la norma le dice: "No me pueden inmovilizar porque no cuentan con parqueadero,
hazme  la  sanci6n  a  mi".  Perd6n,  que  estoy  hablando,  sefior  concejal.  Pens6  que  iba  a
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una mesa. No que vengan aqui, coloque uno mesa y llame al secretario, que nosotros vamos
y hablamos con ellos. Bueno, no dejan terminar.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunlGA

Tiene la palabra el Honorable concejal Carios Alvarez.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Aquf, usted va a Malambo y va a Soledad. 3Las c6maras estdn d6nde? Las cdmaras estdn
donde estdn los semdforos. Usted ahora mismo salga aqui, salga acd mismo al cementerfo y
ve las motos con el semdforo en rojo. alas cdmaras para qu6 son? Para salvar vidas. Se llaman
esas cdmaras, cuando nos vendieron el proyecto de las cdmaras era para salvar vidas, no
para enriquecer a los privados. Hoy tenemos tre§ cdmaras acd. En verdad, absolutamente lo
tinico  que  hacen  es... Tenemos  la  de  la  Villa  Olinpica,  tenemos acd  la que  estd  frente  a
Gerlein  y  tenemos  la  m6vil  que  estd  alld.  Seria  bueno  hablar con  ellos  y  deciries,  con  e]
secretario de Trdnsito, mandarle eso al Ministerio de Transporte, la ubicaci6n de la5 cdmaras.
Urgente: necesitamos uno cdmara acd, en Carruaje, la entrada de Carruaje y la salida del
cementerio. Que capturen y que los multen para que aprendan, porque es que a la gente,
para poder aprender, Te toca hacerle infracciones para que puedan aprender. Y la otra, la
que usted dice, en la entrada al municipio. Aquf tenemos urta en el media del municipio. Yo
paso por ahi todos los dfas y no veo un peat6n que atraviese pare Gerlein. Esa cdmara ahi
estd, lo bnico que hace es correr infractores nada mds. Debido a que tenemos uno reja que
colocaron, una baranda, y eso no deja pasar a la comunidad para alld. La comunidad tiene
que hacer la vuelta o alguna cosa. Entonces, eso es lo que hay que hacer: que cambien las
cdmaras. Aquella  que  tenemos alld,` cazando  a  los infractores, que  la  pongan  acd,  en  la
entrada  de  Carruaje, y la otra  en la  entrada del  municipio o  en Cootragal.  Eso es  lo  que
nosotros   necesitamos  con  esas  cdmaras  para  poder  brindarles  protecci6n  a  nuestros
ciudadanc>s. En verdad que Mundo Feliz, eso es uno locura. Usted, a la hora que entre, van
de aquf para alld, de alld para acd, par el espacio. Y para poder contrarrestarlos a ellos, que
ahi tenemos yQ gente de Tr6nsito, pongdmoslos cada ocho horas. Con un mes que hagan su
pedagogia con la gente ahi, ellos se van a... Cierto, hay que ponernos ahf antes de que...
despu6s de la bomba, la CEU que estd de alld para acd, que hagan su ret6n los dos ahi. Ey,
asf no les cometamos infracciones, `que los devuelvan: devu6lvase, devu6lvase, devu6lvase,
devu6lvase. a en toda la entrada del municipio, o colocar una  baranda o colocar... Mira,
mientras  nos  estamos  gastando  400  millones  de  pesos,  400 y  pico  millones  de  pesos,  y  15
reguladores de Trdnsito, 2cudnto puede costar uno baranda ahf? Que no nos d6 [a via, que



queda el parqueadero, que la gente est6 ahf: moto que venga en contravfa, que la devuelva
o le haga su infracci6n, para poder seguir salvando vidas. Esta semana, todos los dfas hubo
un  accidente  en  la  cordialidad.  Todos  los  dfas  hubo  un  accidente  en  la  cordialidad.
Desafortunadamente, ayer fue con  uno vfctima, con una joven de acd del municipio, que
hay me imagino c6mo deben estar esas padres de familia. Anoche, cuando vi la noticia,
me ponfa en el pellejo de los pap6s y decfa: c6mo tienen que estar esos padres de familial
con su hija. Entonces venfa cc)n el nc)vio borracho y aqur para alld habia un borracho que fue
el que los estrell6. Imaginese usted. Hay un capturado que maFiana estd libre porque es un
homicidio  culposo.  Entonces,  3a  d6nde  vamos  a  llegar  nosotros  aquf  en  el  municipio?
Necesitamos un poquito mds de intervenci6n de la Secretarfa de Trdnsito en el municipio.
Entonces,  Prado,  lo  que  t®  dices,  tambien  pc]ra  terminar,  Presidente:  eaquf inmovilizan  las
motos en Los Mangos o aqut en lci Policfa? Bueno, que me traiga las consecuencias que me
quiera traer, pero ya yc) estoy mamado tambi5n de los policfas. Entonces las inmovilizan alld,
los policfas las llevan y las inmovilizan. Llegan los de Tr6nsito, les hacen el comparendo. Vayan
a  la inspecci6n,  escbchenlo bien:  llegan a  la inspecci6n.  "Seflores,  me inmovilizaron  esto".
"Clara que si, yo no ten fa seguro ni tecnomecdnica". La multa suya es  1.800.000, dos millones

y  pico:  seguro,  tecnomecdnica  y  licencid.  Un  ejemplo:  usted  tiene  50%  millones  y  pico.
aD6nde va a tener uno gente para pagar millones y pico si la moto vale 800?  Pero cuando
sale,  llega  el  tramitador  y  le  dice:  "a"  eres  el  propietario  o  ttJ  tienes  algo  que  te  diga
prc>pietario?". "Sr, 2por que?". "Venga, esto te vale 100.000 pesos, pdsame una carta".
Vamos a hacer un escrito, porque la ley lo permite, donde el propietario puede retirar la moto
y la multa queda. Ehionces, miren lo que est6n haciendo: le queda id multa al infractor y los
loo.000 pesos los divide el trQmitador con el inspector y le entregan la moto. Todas son asf.
8Por que hay tantas multas en el SIMl sin pagar? Por lo mismo. Ese es el m6todo que se mane].a
aquf en Galapa.  aQui6nes estdn haciendo la plato?  Los tramitadores, ahora el Trdnsitc) y el
inspector. Y es por ley, no estdn haciendo nada malo, sino que la ley se los permite. Pero por
debajo de cuerda estd la plato, pc)rque ellos gratis no lo van a hacer. El inspector gratis no lo
hace. Tenga la plato de segun.dad. Pero si meten iin derecho de petici6n donde diga  "yo
soy el propietario, necesito que me devuelvan el vehiculo y la infracci6n quede cometida al
infractor", se lo devuelven. apor qu6? Por ley. Todo eso est6 pasando aquf. Pero no hay nadie
que se queje, no hay nadie que diga nada. Ustedes tienen alld un negocio nuevo, porque
eso  es  un  negc)cio  grandisimo que  estdn  haciendo  alld.  Entonces,  cuando  se  devuelven,
cuando se devuelven, llegan al parqueadero. Me deben ocho mil par el dfa, ocho mil par la
noche, tres dfas son cuarenta y ocho mil: veinticuatro mil para la Policia, veinticuatro mil para
el duefio del parqueadero. Porque todo eso se estd manejando aquf, que yo s6 c6mo es el
mani. Entonces, €que estd pasando acd en el municipio? Que no hay quien se queje y el dfa
qije uno se queja le caen encima. Le caen encima, porque la Policfa no gusta mucho de mf



con el tema de las motos. Entonces, eso es lo que hay que prestarle atenci6n. Ojald venga
el  secretario  de  Trdnsito.  Todos  los  secretarios  tienen  que  venir este  mes,  Presidente,  y  no
podemos  permitir excusas  de  ninguno,  debido  a  que vamos  a  aprobar el  presupuesto,  y
ahora podemos hacer unos debates bonitos y abrirles los ojos a lo que estd pasando y lo
viene para el 2026.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunlGA

Tiene la palabra la honorable concej.al Teresa Llanos.

CONCEJAl.: TERESA LLANOS

Buenos dias presidente, €ya tiene el cronograma de esta sernana a los primeros  15 dfas del
mes?

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

El cronograma aun no pero tengo los dfas ya establecidos

CONCEJAL: TERESA LLANOS

8Con las respectivas horas?

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zLlmGA

No, porque no se como se va a ir org`anizando con los proyectos que hay. Tengo entendido,
por  el  asesor jurfdico  de  la  administraci6n,  que  vienen  como  cuatro  o  cinco  proyectos.
Entonces tengo los dfas: son 26 dfas que tenemos habilitados para sesionar y tres o cuatro dfas
que no se va a sesionar. Entonces, el primer dfa que no se va a sesionar fue el 2 de noviembre,
y les dej6 Iibre el puente festivo del  15,16 y 17, que es viernes, sdbado y domingo, por si de
pronto tienen alguna actividad familiar. Ahf tienen esos tres dfas. Del resto, todos los dfas hay
sesiones hasta el 30 de noviembre.

CONCEJAL: TERESA LLANOS

gEI Domingo a que hora?

PRESIDENTE:   R0BERT0 CUAO ZufqlGA



El domingo las voy a poner temprano, a las nueve de la maFiana, para salir de eso temprano.
El  puente  que  viene  lo  tienen  libre  desde  el  viernes  hasta  el  martes.  Informo  que  queda
cerrado el pefodo de proposiciones y de informes. Continue Secretaria

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

4°  LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR,  (SE  ENVIA  POR MEDIO  ELECTR6NICO  PARA  LA LECTURA),
LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos, 6° CIERRE.

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufllGA

Siendo las 11 : 01  de la maFiana, damos por terminada la segunda sesi6n.

SEGUNDO VICEPRESIDENTE

CECIL  ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
VICEPRESIDENTE


